

第十五屆全國運動會



十五運會高爾夫球賽事由香港承辦，港隊將派出四男四女出戰全部四個項目，30歲的張雄熙(Matthew)繼2017年全運會及杭州亞運會後再次入選大軍名單。職業高爾夫球的世界充滿孤獨，唯有在港隊中才能與隊友們攜手面對挑戰，今次全運會能在成長之地主場出擊，挾着「愛回家」的力量，張雄熙希望再一次令港人為高爾夫球感到自豪。 ●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙



張雄熙自言久經沙場，面對全運會毫不怯場。是港隊最大優勢。



張雄熙小檔案

出生日期：1995年9月29日(30歲)
排名：世界高爾夫官方排名第580位
中國高爾夫球協會職業男子積分排名第19位

主要成績：

- 2025年 HotelPlanner巡迴賽—Raiffeisenbank高爾夫球挑戰賽並列第二名
歐洲HotelPlanner巡迴賽—勒沃德伊挑戰賽並列第15名
- 2024年 中巡賽—鄭州黃河公開賽並列第二名
亞巡發展賽—BNI Ciputra Golfpreneur Tournament並列第二名
- 2023年 中東北非巡迴賽—皇家華欣泰國錦標賽冠軍
杭州亞運會男子團體賽銅牌
- 2017年 第十三屆全國運動會男子團體賽第四名

港隊高球四男四女主場迎戰強敵 挾「回家」力量 張雄熙誓言衝金

在香港出生及長大的張雄熙，8歲隨家人移居澳洲，之後到美國攻讀大學，直到2019年才回到香港生活，雖然長時間離鄉別井，但他始終對香港有着獨特的情感，「雖然我在小時候已經離開香港，但這裏有很多我的寶貴回憶，還有我最喜歡的蛋糕。我在香港哥爾夫球會度過了最快樂的時光，能夠有機會在這裏參加這麼大型的賽事(十五運會)，我真的很開心。」

離鄉別井多年，廣東話難免生疏，不過採訪當日Matthew仍堅持盡量用廣東話對答，只因他以代表

港隊為榮，亦希望成為香港市民的驕傲。Matthew興奮地表示，今次有很多家人朋友都會來看自己比賽，特別是爸爸也會到場，對他而言別具意義：「我有些朋友會來觀看，他們有些人從沒看過我打比賽，有他們的支持是一件很『酷』的事，最重要的是我爸爸一定會來，他對我的高爾夫球生涯有很大影響。小時候每到周末，他會帶我到觀瀾湖，我就拿着一根小膠棍學着打，可以說沒有父母的影響，我今天不會打高爾夫球。」

孤獨職業路重拾溫暖

職業高爾夫球的世界向來孤獨，不過當回到港隊，Matthew卻能感受到「回家」的溫暖：「職業高爾夫球非常孤獨，要獨自一人到世界各地參加比賽，但每當代表香港參加亞運會或全運會時，你是在一個團隊中，所以這是一個非常不同的環境，通常你只希望自己打得好，但在全運會上你希望整個團隊都打得好，在比賽那一星期，你會感受到整個團隊之間的聯繫和互相支持。」

張雄熙早於2017年已代表港隊出戰全運會，可惜得「梗頸四」與頒獎台擦身而過，直到兩年前在杭州亞運會終於摘下男子團體銅牌，今次亦是他和黑純一(Jason)第三次並肩作戰。雖然平時

忙於比賽各散東西，不過Matthew認為「戰友」之間的羈絆卻不會消滅：「我們都是好朋友，不過好像真的沒什麼機會在香港一起好好吃頓飯，尤其是Jason現在多數在內地比賽，很少會見到他，不過比賽的一星期我們都會一起住在酒店，我知道就算幾年不見，我們見面時還是可以用同樣的方式說話，不會有任何改變。」

熟悉果嶺成最大優勢

除了熟悉的隊友，比賽場地果嶺高爾夫球場亦見證着Matthew在高爾夫球路上步步成長，每個洞的特點、距離和坡度，他都爛熟於心，「我小時候在這裏玩，長大了在這裏練習，我熟知各個果嶺的特點，上到開球台就知道該用什麼球桿，幾桿可以上果嶺，基本上不用思考什麼，可以很舒服和集中地去打球，這是只屬於我們的主場優勢。」

對比八年前仍是初生之犢，現在的Matthew無疑已是見慣「世面」，他亦不諱言今次全運會目標直指金牌：「2017年時自己仍是業餘球手，沒打過什麼比賽，今次全運會開始前我會繼續參加亞洲巡迴賽，會

和亞洲最高水平的球手比賽。所以去到全運會，我也有信心去面對全國最好的球手，我們四人今年有了更多經驗，如果都能打得好，我覺得我們的目標是贏取金牌。」

國家隊「一哥」李昊桐今屆全運會亦會參戰，Matthew表示十分期待與這位今年狀態大勇的球手交手：「今年打得最好的一定是李昊桐，他在四大滿貫之一的英國公開賽得到第四名，是國家隊現時最好的球手，所以最想和他比賽，當然希望最後贏的是我們。」



Matthew(右二)期待再度與黑純一(右一)並肩作戰。



全運會高球高手雲集，Matthew最期待與國家隊「一哥」李昊桐(圖)一較高下。資料圖片



逐夢「世一」不斷挑戰「天花板」

「太看重輸贏，高爾夫球可以好辛苦。」經過職業高爾夫球壇七年洗禮的張雄熙，除了技術上的精進，更重要的是心態上的進化，年輕時曾說過以「世界第一」為目標，現時的他明白到高爾夫球不僅是球手之間的比拚，更是與「自己」的較量。

「我剛開始打高爾夫球的時候，我完全不知道自己應該做什麼，但現在我很清楚，參加比賽時需要如何做好準備，需要做些什麼來到達最佳狀態，這才有機會獲勝，我想這是我

最大的成長。」台上一分鐘，台下十年功，長時間的自律不但令張雄熙成為更好的球手，亦成就出更好的自己。

他心底裏依然有着成為「世一」的夢想，但每天都能向前邁進一點點，才是Matthew的最大目標，「我現在的心態是成為我能成為的最頂尖高爾夫球手，不斷挑戰自己的『天花板』，看看我能去到什麼水平，我認為人生是沒有極限的。」不為自己設限，就是張雄熙的高爾夫之道。

十五運會高爾夫球項目港隊名單

男子：許龍一、張雄熙、黑純一、沈弘毅
女子：丁慧中、劉弦、韓紫琳、陳芷澄



陳芷澄

許龍一

群眾保齡球賽落幕 港將團體賽無緣獎牌

香港文匯報訊(記者 郭正謙)一連三日在啟德保齡球中心Top Bowl舉行的十五運會群眾項目保齡球昨日圓滿結束，港隊最終於女子團體排名分列第5及第9，擔任頒獎嘉賓的文化體育及旅遊局局長羅淑佩透露，四個全運會香港賽區競賽項目門票將於8月28日公開發售，市民可於官方網上票務平台或親身到中旅社購買。



港隊於男女子團體排名分列第5及第9，無緣踏上頒獎台。香港文匯報記者郭正謙 攝

十五運會群眾項目保齡球賽事來到煞科日，本港男女子隊未能在最後一項五人賽後來居上，最終團體排名分別得第5名及第10名，無緣踏上頒獎台。

港主辦項目門票8·28開售

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日親到現場為香港運動員打氣，並為男子團體三甲隊頒發獎牌，她表示今次賽事無論場地設施、接待及安排均獲得技術官員以及球員的一致好評，又透露沙灘排球、男子手球、籃球(男子22歲以下組)以及七人欖球四個由香港主辦的競賽項目門票將於8月28日正式發售，已在官方票務平台註冊的市民可於當日上午10時起以「實名制」購票，須使用該賽區認可身份證明文件，同一場次限購六張，此外市民亦可親身到中旅社購買門票。

香港代表今次主場出擊未竟全功，女子隊代表李詠茵坦言整體表現未如理想，未能踏上頒獎台確實有些遺憾：「我們都很期待今次全運會的到來，由4月獲得參賽資格後，所有工餘時間都用來訓練，不過自己的表現的確與預期有落差，有少少愧對隊友。」

保齡球在今屆全運會首次納入群眾項目，李詠茵表示場面比自己想像中更加熱鬧，「氣氛比想像中熱鬧很多，我見到有球迷早上八九點已排隊等入場，始終保齡球不算是觀賞性很強的運動，所以看到如此受歡迎有點出乎意料。」她亦認為如果啟德保齡球中心能設有更多觀眾席，觀賽體驗一定會更好。

雖然自己的全運旅程已經結束，不過李詠茵更期待11月的正式開幕，「我最想看劍擊，已經準備好開售日搶票，相信到時的氣氛一定會更好。」



李詠茵自評比賽失準，直言愧對隊友。香港文匯報記者郭正謙 攝



文化體育及旅遊局局長羅淑佩到場頒獎。香港文匯報記者郭正謙 攝